



人大代表风采

郭冬云

民生幸福无小事

郭冬云, 绛县磨里镇老区村网格员, 绛县第十七届人大代表。在担任代表职务期间, 她用心做事, 认真履职, 积极反映社情民意, 充分发挥着基层人大代表的作用, 是村民心中的好干部, 邻里眼中的知心人。

作为老区村上一任村妇女主任, 郭冬云在任期间, 在村里多次积极开展“最美家庭”“好婆婆”“好媳妇”评选活动, 先后在村内评选出马志毅、蒋小红等先进典型。通过这些活动的开展, 以点带面, 以典型带群体, 形成榜样力量, 在村里掀起了你追我赶, 孝敬公婆、邻里互爱的良好风气。

2019年, 相关单位在该村举办了电商培训班, 郭冬云积极组织村内有创业意愿的女性50余人参加培训, 以求补齐数字经济快速发展的大背景下, 女性就业创业的技能短板。经过此次培训, 村内60余岁的绣鞋手艺人及其家人试着网上经营绣鞋店铺, 生意一度达到火爆, 老区村精美的手工绣鞋已经通过各个线上平台销往五湖四海。

作为县人大代表, 郭冬云经常走访入户, 与村民们聊家常、问冷暖, 积极宣讲各项惠农政策。合作医疗如何缴纳、使用, 贫困户学生上学能享受哪些优惠, 购买农业保险有哪些好处等都是她为老百姓宣传普及的内容。同时, 她还组织村里的妇女利用闲暇时间排练文艺节目, 积极参加镇上组织的文艺演出, 丰富妇女姐妹的精神

文化生活, 引导她们摒弃不良生活习惯。

郭冬云负责的区域有213户, 682口人。作为基层网格员, 郭冬云身上的宣传担子尤其重大, 她始终坚持及时上传下达, 通过入户走访、微信通知等多种方式展开宣传工作。面对老年人缺乏信息获取的渠道的情况, 郭冬云都尽心尽力, 用最通俗易懂的语言, 挨家挨户对各项政策进行详尽讲解。面对严峻的疫情形势, 郭冬云冲在第一时间, 认真排查登记, 开展疫情防控宣传教育, 为群众代购生活物资等, 努力保障村民基本日常生活的有序运行, 为村内家庭排忧解难。

村里琐事多, 邻里间也难免发生矛盾, 每到这时, 郭冬云都会化身为大家的“调解员”, 公平公正的同时, 做好矛盾双方的情绪梳理, 法情并用, 力求将矛盾化解在基层。许多纠纷情况复杂, 涉及面广, 单靠郭冬云在中间调停, 有时会力不从心, 这时郭冬云会邀请相关部门一起做双方工作, 依法办事, 找出症结, 切实化解问题与困难, 如此一来, 矛盾自然就化解了。

作为一名人大代表和妇女主任, 她既要完成自己的本职工作, 又要完成人民赋予的社会责任, 她积极履职, 凡是涉及群众的切身利益和实际困难的事情, 再小也竭尽全力去办。她还广泛收集群众反映强烈的问题, 带着感情、带着问题、带着责任去倾听, 并积极献言, 把群众“急难愁”问题反映上去, 充分发挥好人大代表的“纽带”作用, 成为群众贴心的“代言人”。“认



郭冬云正在入户走访宣传

真做事只是把事情做对, 用心做事才能把事情做好。”郭冬云牢记这句话, 并在人大代表工作开展中切实践行着。老区村是东官庄村和口马岭村合并而成的, 两村合并后党员人数由原有的40人上下增加到70余人, 在开展各项党员活动时村内原有的党群服务中心就显得过于逼仄。郭冬云敏锐察觉到了这一问题, 连续两年的建议, 都与老区村党群服务中心的扩建有关, 如今这一建议即将落实; 作为网格员, 郭冬云对村里状况十分了解, 哪里道路坑洼不平存在安全隐患, 哪里路面狭窄车辆通行

困难, 她都一一写成建议并上报, “交通局已经给了我答复, 村里的老路加长加宽后, 宽阔平坦, 出行更加方便啦。”郭冬云对这件事即将落到实处感到非常激动, “要不辜负群众的每一份信任。”

作为网格员, 郭冬云没有惊天动地的壮举, 但她用细小朴实的行动, 春风化雨般的语言, 温暖着老区村内每一位村民; 作为人大代表, 她更是用实际行动践行着“民生幸福无小事”这句话, 想百姓所想, 做百姓所盼, 认真努力做好一名群众信任的人大代表。

乔小飞 宋睿

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩